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La crisis del COVID-19 está teniendo un fuerte impacto sobre todos los

sectores económicos. El sector metal en particular constituye la espina dorsal

de nuestra industria, aportando más del 38% del empleo industrial y el 20 %

del producto interior bruto de Galicia.

 

Teniendo en cuenta el peso de este sector en nuestra economía, desde Asime

se distribuyó un cuestionario el 20 de abril entre sus más de 600 empresas

asociadas, con el fin de conocer en detalle el impacto laboral y económico

que la crisis está teniendo en las empresas del metal gallego, tanto

actualmente como la previsión para los próximos meses. 

 

INTRODUCCIÓN
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0% 10% 20% 30% 40%

Automoción
 Aeronáutico / Aeroespacia 

Naval / Industria Marítima 

Construcciones y estructuras metálicas 

Ascensores / Elevadores
 Fundición 

Mecanizado / Herrmientas /Utillajes 

Moldes / Matrices / Troquele 

Ingeniería / TIC 

Logística y transporte 

Asistencia técnica y telecomunicaciones
 Otro 

03HAN PARTICIPADO DE FORMA HOMOGÉNEA EMPRESAS DE TODO EL SECTOR METAL

TIPOLOGÍA EMPRESAS



11-50 trabajadores
41.5%

<5 trabajadores 
17.7%

51- 150 trabajadores
17.7%

6-10 trabajadores
13.8%

>150 trabajadores
9.2%

LA MAYOR PARTE DE LAS EMPRESAS SON PYMES DE MENOS DE 150 TRABAJADORES

TAMAÑO EMPRESAS
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Abierto con restricciones 
46.9%

Abierto sin restricciones
36.9%

Solo servicios mínimos/urgencia 
10%

Cerrado
6.2%

LA GRAN MAYORÍA DE LAS EMPRESAS SE ENCUENTRAN ACTUALMENTE ABIERTAS,
PERO MÁS DEL 56% CON RESTRICCIONES O LIMITADAS A SERVICIOS DE URGENCIA

ESTADO ACTUAL DE LA EMPRESA
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1% - 25% actividad
31.5%

76% - 100% actividad 
25.4%

51% - 75% actividad 
22.3% 26% - 50% actividad

20.8%

MÁS DEL 40% DE LAS EMPRESAS ESTÁ ACTUALMENTE TRABAJANDO AL 50% DE
ACTIVIDAD O MENOS

NIVEL DE ACTIVIDAD ACTUAL 
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26% - 50% actividad
30%51% - 75% actividad

26.2%

76% - 100% actividad
23.9%

1% - 25% actividad
20%

ACTIVIDAD PREVISTA PARA MAYO

LA MITAD DE LAS EMPRESAS ESPERA RECUPERAR NIVELES DE ACTIVIDAD SUPERIORES
AL 50%, PERO LA OTRA MITAD PREVÉ SEGUIR AFECTADA EN MÁS DE UN 50%

Un 20% de las

empresas creen que

en mayo seguirán con

una actividad mínima

no mayor al 25%
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IMPACTO COVID19 EN SU EMPRESA

MÁS DEL 60% DE LAS EMPRESAS AFIRMA UN FUERTE IMPACTO DEL COVID19 08

0% 25% 50% 75%

Mucho 

Moderadamente 

Nada 



EN QUÉ ESTÁ IMPACTANDO?

LA CAÍDA DE ACTIVIDAD Y PEDIDOS ES UNA DE LAS MAYORES PREOCUPACIONES
POR EL IMPACTO EN EL SECTOR A MEDIO PLAZO 09

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Caída de actividad por
falta pedidos y/o
subcontratación

Dificultad para
adquirir EPIs

74.62%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Falta Suministros y/o
Materias Primas

63% 32.31%



EN QUÉ ESTÁ IMPACTANDO?
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67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Falta de trabajadorespor
conciliación, absentismo

por miedo, bajas por
enfermedad

Problemas mercados
países destino

20%
 

67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

15.38%

NO SE HA NOTADO UN EXCESIVO IMPACTO POR FALTA DE TRABAJADORES NI
TRANSPORTES DE MERCANCÍAS

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

19.23%

Problemas transportes
mercancías



MEDIDAS ADOPTADAS POR LA EMPRESA

LA INMENSA MAYORÍA DE LAS EMPRESAS HAN INTENTADO PRIORIZAR MEDIDAS DE
FLEXIBILIZACIÓN, TELETRABAJO Y PERMISO RECUPERABLE PARA EVITAR EL ERTE 11

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Teletrabajo Flexibilidad horaria

63.85%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

50.77%
 

67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

46.15%

Permiso retribuido
recuperable



MEDIDAS ADOPTADAS POR LA EMPRESA
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67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Disfrute de
vacaciones

Formación
online/mejora de

capacidades 

47.69%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

13.85%
 

67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

16.15%

Otro (dos turnos, ERTE reducción
jornada o rotarorio, baja

contratación eventuales... )

LA FORMACIÓN ONLINE ESTÁ EXPERIMENTANDO UN REPUNTE EN ESTOS
MOMENTOS DE PARÓN PRODUCTIVO



ERTES

Causa de fuerza mayor
64.6%

Causas administrativas o de producción
35.4%

 
64%

ERTE Solicitado
36%

Concedido
57.4%

Sin respuesta
40.4%

Denegado
2.1%

UN 36% DE LAS EMPRESAS HA SOLICITADO UN ERTE, LA MAYORÍA POR FUERZA MAYOR.
LA MITAD HAN SIDO CONCEDIDOS, PERO UN 40% SIGUE SIN RESPUESTA 13

Lo han solicitado Tipo de ERTE Resolución del ERTE 

36%

35% Por causas
administrativas o de
producción 

65% por causa de
fuerza mayor

2.1% Denegado

57.4% Concedido

40.4% 

Sin respuesta



Sí
90%

No
10%

PROTOCOLOS ESPECÍFICOS 

EL SECTOR METAL GALLEGO ESTÁ COMPROMETIDO CON LA PREVENCIÓN Y LA
SEGURIDAD DE LOS TRABAJADORES

La inmensa mayoría de
las empresas del sector
metal han desarrollado
protocolos de actuación
específicos para la
prevención de riesgos y
seguridad de los
trabajadores
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0% 25% 50% 75%

 adquirirlos  

aciones,etc)  

massemanas 

DISPONIBILIDAD DE EPIS

LA MAYORÍA DE LAS EMPRESAS HA PASADO YA LA FASE DE ESCASEZ TOTAL DE EPIS Y,
AUNQUE SIGUE HABIENDO NECESIDAD, EMPIEZA A LLEGAR MATERIAL A LAS EMPRESAS

Tenemos escasez o nos hemos
quedado sin EPIs y no
encontramos forma de adquirirlos 
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Tenemos escasez pero hemos
encontrado formas de adquirirlos
(vía Asime,administraciones,etc) 

Tenemos o recibiremos los EPIs
necesarios para gestionar la
actividad en las próximassemanas



MEDIDAS PALIATIVAS SOLICITADAS

CASI LA MITAD DE LAS EMPRESAS NO HA SOLICITADO NINGUNA MEDIDA, LO QUE
MUESTRA QUE SON NECESARIAS MÁS ACCIONES PARA CUBRIR LA PROBLEMÁTICA DE
LAS DISTINTAS EMPRESAS Y AUTÓNOMOS 16

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Ninguna u otras como
autofinanciación o

aportación de capital propio

Avales ICO 

46%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

42.31%

Préstamos y avales
IGAPE

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

9.23%



MEDIDAS PALIATIVAS SOLICITADAS
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67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

5.38%

Prestación autónomos
por cese actividad

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

Moratoria
cotizaciones

seguridad social

9.23%

 
67.3%

ERTE Solicitado
32.7%

8.46%

Aplazamiento pago
deudas seguridad social



0 2,5 5 7,5 10

emento 1 

MEDIDAS ADICIONALES NECESARIAS

LAS EMPRESAS RECLAMAN MÁS EPIS, EXENCIONES Y MORATORIAS, Y MAYOR FLEXIBILIDAD 18

Exención y/o moratoria en el pago de impuestos

Extensión de los ERTES más allá del fin del estado
de alarma, sujetos a la recuperación de la
actividad de las empresas

Más líneas de préstamos y avales

Otro (exención pago autónomos e impuestos, apoyo
al consumo, planes claros de reactivación, ampliar
periodo recuperación permiso retribuido...)

62.31% Mayor abastecimiento de EPIs por parte de las
administraciones

61.54%

51.54%

38.46%

16.32%



COMENTARIOS

MENSAJES Y NECESIDADES EXPRESADAS POR LAS EMPRESAS 19

"Exención en el pago de impuestos"

"Mayor abastecimiento de EPIs por parte de las
administraciones y pruebas COVID para trabajadores"

"Extensión de los ERTES más allá del fin del
estado de alarma, sujetos a la recuperación de la
actividad de las empresas"

"Más líneas de préstamos y avales, y con
intereses y condiciones cerrados por el gobierno"

"Otro (exención pago autónomos, apoyo al consumo,
planes claros de reactivación, ampliar periodo
recuperación del permiso retribuido...)"

"Necesidad de seguridad en el mercado"

"Se deben notificar las decisiones con mayor antelación,
y no sacar decretos los domingos a las 23:00h"

"Tenemos muchas obligaciones, pero las ayudas no son
válidas"

"Para el naval, en concreto para la reparación, es necesario
que vuelvan al trabajo las Capitanías Marítimas"

"¿Cómo conseguir que los trabajadores se conciencien de
la utilización de mascarillas y guantes?"
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ASIME
SEDE VIGO
Av. Doctor Corbal, 51 36207 | Tel. +34 986 410 727 | Fax:

+34 986 424 821 |E-mail: asime@asime.es

SEDE LUGO
Rúa Progreso, 28, 1º, 27001 | Tel. +34 982 255 789 |

Fax: +34 982 228 970 | E-mail: lugo@asime.es

SEDE NARÓN
Polígono A Gándara, Arena 76, Centro de Negocios, 15570

Tel. +34 981 316 119  | Fax: +34 981 330 008 | E-mail: ferrol@asime.es
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